
В Кемеровской области – Кузбассе вынесен приговор бывшему сотруднику исправительной колонии и его знакомому

Собранные вторым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 49-летнему бывшему начальнику ФКУ ЛИУ-16 ГУФСИН России по Кемеровской области – Кузбассу и 53-летнему бывшему директору коммерческой фирмы. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 160 УК РФ (растрата, совершенная в особо крупном размере), ч. 5 ст. 33, ч. 4 ст. 160 УК РФ (пособничество в растрате, совершенной в особо крупном размере).

Следствием и судом установлено, что в период с мая 2017-го по май 2019 года между ФКУ ЛИУ-16 ГУФСИН России по Кемеровской области – Кузбассу и коммерческими организациями были заключены государственные контракты на откачку жидких бытовых отходов, исполнителем по которым являлась организация осужденного, так как в исправительном учреждении отсутствовала централизованная система канализации. Однако фактически работы выполнялись в меньших объемах, чем отражалось в актах выполненных работ. Оплата производилась по фиктивным актам и счетам-фактурам, содержащим недостоверные сведения. В общей сложности на счет организации из бюджета исправительного учреждения перечислено более 4,5 млн рублей.

О преступной деятельности начальника колонии стало известно сотрудникам УФСБ России по Кемеровской области – Кузбассу, материалы были переданы в следственные органы.

Со следствием обвиняемые не сотрудничали, однако в ходе предварительного следствия проведен комплекс судебных экспертиз, в числе которых экономическая и бухгалтерская, выводы экспертов позволили достоверно установить, что оплаченные на сумму более 2 млн рублей услуги фактически оказаны не были. Помимо этого следователем изучены записи с камер видеонаблюдения, установленных около территории исправительного учреждения, проведены следственные эксперименты по установлению фактического времени, требуемого на закачку отходов в ассенизаторскую машину, после чего проверено, соответствовало ли это тому времени, в течение которого специализированная техника производила работы в соответствии с имеющимися видеозаписями. Также в рамках расследования уголовного дела были доказаны приятельские взаимоотношения между обвиняемыми.

В счет возмещения ущерба, причиненного преступлением, на имущество обвиняемых наложен арест на общую сумму порядка 1,6 млн рублей.

Приговором суда 49-летнему мужчине назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима, с выплатой штрафа в размере 500 тысяч рублей и лишением специального звания, 53-летнему мужчине – 4 года 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима, с выплатой штрафа в размере 400 тысяч рублей.

13 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1780963>